



危中寻机, 机在何处? 经济界委员们有话说

商报讯(记者 李显)在昨天下午举行的市政协经济界小组会上,“如何直面疫情影响危中寻机”成为委员们热议的话题,现场的经济界人士在讲述新冠肺炎疫情所带来的冲击时,纷纷瞄准变局所带来的机遇,积极展望,建言献策。

“危中寻机的变革精神,就是我们温州人精神的重要组成部分。”政协委员、市服装商会会长池慧杰表示,对于服装行业来说,此次疫情带来的“既是急性病又是慢性病”,可说订单危机、库存压力并存。但面对危机,行业中的企业主动出击,积极应对。“我们针对行业中150家中小企业做了一次调查,结果有三分之二以上企业表示他们通过为电商供货等方式进行自救,过得还不错。”

池慧杰认为,线上销售的火爆说明了服装等领域“去中间化”已经成为一种趋势,而近年来由温州服装所主导的“时尚定制”模式,正是一种工厂直供消费者的新型销售模式,其在疫情之后将迎来极大的机遇。他建言市委市政府,结合温州服装行业“强研发”“强贸易”的特点,出台相关政策,吸引更多的温州人服装品牌以研发总部回归的形式落户家乡,共同做大服装产业。

政协委员、温州市科盛化工有限公司董事长徐建国说,此次疫情中企业们不同的表现告诉我们,加快企业的数字化、智能化转型,入围先进制造,才是走出困境的根本性出路。

最近,工信部专门印发了《中小企业数字化赋能专项行动方案》,徐建国建言,温州应借助

当前的政策利好,出台相应政策,构建大、中、小企业协同创新融通发展的机制、推进中小企业技术创新联盟建设等,全面推动传统制造业高质量、集群化发展。

“招才引智将成为今年企业的最大红利。”市政协委员、市交运集团董事长李长江认为,因为疫情,招工难不再成为问题,有条件的企业应借助这个特殊时期,大力引入高端人才。

“现在是行业整合、并购重组的关键时期,应积极引导企业进行抱团发展。”“应引入更加务实、接地气的智能改造平台服务温州产业。”政协委员、大自然钢铁集团董事长吴伯豪,浙江创力电子股份有限公司董事长张焱等也纷纷提出自己的建议。

两会声音

当今城市发展已从“马力时代”转变到“算力时代”,它标志着城市的数字化与智能化。此次疫情防控中,城市数据大脑发挥了重要作用,比如温州各个基层单元积极运用智能技术手段,开展“大数据”排查落实找人、推广使用健康码、无人巡逻等,大幅提升疫情防控精准度,有效缓解了基层人手不足等压力。

——市政协委员、龙湾区蒲州街道办事处主任王颖

大家都知道科技是第一生产力,但我觉得温州现在引进的科研机构太多了,没重点,应该结合市场寻找方向,把有限的资源集中在需要的机构身上,这样才能带来好的效果。

——市政协委员、温州医科大学国家重点实验室联合中心主任周翔天

小微园数字化建设是响应浙江省数字经济“一号工程”的重要工作,建议提升园区运营管理,统一整合小微园管理运营架构,建立成效较好的运营管理模式,引入专业化小微园第三方服务机构,完善小微园整体运作流程,实现对国内企业的精准管理,发挥“小升规”培育主平台作用。

——市政协委员、浙江科能企业管理有限公司董事长叶剑森

2019年全市60周岁以上老人达156万,这么庞大的老年群体急需建立健全的养老服务体系,建议新小区建设要把养老服务和幼儿园一样进行配套,让老人有地可去,有地方“养老”。

——市政协委员、鹿城区妇联党组成员、副主席林盈盈

商报记者 曾云毕 董吉妮

吸引高端人才发展数字经济,政协委员建议 温州可借山水资源打造长三角“冬宫”

商报讯(记者 曾云毕)新冠肺炎疫情下,数字经济逆势上扬,受到广泛关注。昨天下午,在市政协十一届四次会议科技界小组会上,它也成为政协委员讨论的焦点。有委员表示,温州可以利用山水资源优势,打造长三角“冬宫”,吸引高端数字经济人才在冬季的时候来温生活、工作,帮助温州发展数字经济。

提出该建议的政协委员是温州科技职业学院都市农业中心主任苏孝永。他说,相比杭州、上海等长三角城市,温州直接引进高端数字经济人才的难度会大一些,就算招来了也难以留住,但我们可以创造条件让他们每年在温州留一段时间。温州最大的优势是山水资源好,

特别是在冬天的时候,气候比较好,我们可以考虑打造一个“冬宫”,吸引长三角区域城市的数字经济人才过来度假、生活、工作。接下来,温州到杭州、上海等地的交通更加便利了,而且这些高端人才注重生活品质,这对他们是有吸引力的。

政协委员、温州职业技术学院副院长王志梅说,疫情期间,数字经济表现很耀眼,产业数字化成为一种趋势,但数字经济要发展必须要有大量的人才支撑,光靠引进是不够的,本土培养也要抓起来,温州政府部门要加大投入,支持高校在数字经济领域的学科、专业建设。目前,温职院设立的相关专业包括云计算、大数据、工业机器人等。

王志梅的建议打开了大家的话匣子。市政协委员、温州大学校长赵敏说,温州大学正在加大数字化专业的建设,将原来的计算机专业独立分出来,新增了人工智能等专业。大家建议,高校学科、专业的创建要与社会需求相结合,同时,要借鉴国外的先进模式逐步完善,这样才可以培养出适应产业发展的高级人才。

据悉,温州将大力实施数字经济“一号工程”,加大对疫情催生的新技术、新产业、新业态、新模式的“四新”经济培育,建设以5G为引领的“新基建”。今年3月,我市已率先全省之先通过“云签约”形式与五大运营商签署5G战略合作协议,争取在4月底前新建5G基站3000个。

“温州这块试验田成功了,说明可在全国复制推广” 市政协委员王东升一句话为企业复苏提振了信心 提早转型布局能帮助企业转危为机

商报讯(记者 胡超然)“虽然东莞集团的出口贸易停掉了,家具销量只有去年同期的40%,但我们提前做好‘企业瘦身’,有效控制住生产成本,今年一季度甚至还盈利了一百多万元。”昨天下午,在市政协十一届四次会议工商联界小组会上,市政协委员、市总商会副会长、瓯海区城市之窗家居有限公司、东莞城市之窗家具集团董事长王东升参与讨论时,不仅分享了企业在疫情下如何保持盈利的经验,还呼吁民营企业要抓住当前转型升级的契机,不断调整经营模式,向高质量发展迈进,为企业复苏提振了信心。

“温州这块作为企业创新模式的试验田,去年只试行了三个月‘三化’模式,光家具销售业绩就增长了1.8倍。”2018年,城市之窗家具总部基地项目作为25个温商总部回归项目之一,正式签约落户瓯海,曾经成功打造出“家具王国”

的王东升告诉记者,“城市之窗”正尝试从传统的家具制造商向以设计为驱动的一站式综合运营商转型,通过产品多元化、全屋定制化和家装工业化,打造出一个创新的商业模式,一站式整装服务理念不仅得到了消费者的认可,同时也受到了开发商的青睐,让传统家装行业掀起了一场新变革。“疫情期间,我们在温州的转型经验成功了,说明这个商业模式也能在全国各地进行推广。”王东升认为,海外出口停摆、国内展会延期、消费意愿低迷等种种疫情产生的不利影响,也是在倒逼民营企业不断加快成长转型的步伐。疫情将加速行业的洗牌和整合,但疫情过后,市场势必会回暖,对于那些实力雄厚、有竞争力的企业,届时行业竞争环境会得到极大改善,而被淘汰的企业释放出的市场空间会为活下来的企业提供更多发展机遇。他呼吁,民营企业要化被动为主动,主动去对接客户,学

会预判市场变化,调整经营模式,提早转型布局才能帮助企业顺利转“危”为“机”。

“企业要学会迎难而上,我们的生产在恢复,信心也在增长。”市政协委员、市总商会副会长(兼)、温州瑞丰控股集团有限公司总裁周赛珍也认为,疫情之下,传统民营企业所面临的前所未有的困境既是挑战也是机遇,她相信疫情造成的影响只是暂时的,在企业如何快速有效应对疫情带来的不利影响方面,周赛珍也提出了自己的建议和意见。市政协委员、市总商会副会长(兼)、浙江奥乐智能系统工程有限公司董事长朱丹也表示,不仅要对企业未来复苏发展充满信心,更要加强员工对企业的信心,有效增强团队凝聚力。多位委员也纷纷表示,面对疫情带给企业的严峻的考验,要抓住机遇,拿出温州企业家顽强拼搏的精神,越是艰险越要向前迈进。

浙江省福利彩票开奖公告

福彩双色球

第2020027期 全国销量:324196702元 浙江销量:26202878元
中奖号码:红色(●) 12 13 14 24 25 28

蓝色(*)	06
一等奖	3注 10000000元/注
二等奖	112注 211713元/注
三等奖	925注 3000元/注
四等奖	54737注 200元/注
五等奖	1093772注 10元/注
六等奖	7869705注 5元/注

奖池累计8.1098亿元滚入下期。
本期我省中6注二等奖(温州2注,宁波、嘉兴、金华、台州各1注)。
本信息若有误以公证数据为准。2020年4月21日

福彩15选5

第2020063期 投注总额997862元
中奖号码(无需排序) 04 08 12 14 15

特等奖	中5连4	0注	0元
一等奖	5个号全中	90注	3842元/注
二等奖	中任意4个号	7225注	10元/注

奖池累计737.3092万元滚入下期。
本信息若有误以公证数据为准。2020年4月21日

福彩3D

第2020063期 销售总额50868078元
中奖号码: 6 6 3

奖级	浙江中奖注数	每注奖额(固定)
单选	1502注	1040元/注
组三	735注	346元/注
组六	0注	173元/注

其他投注方式中奖15205元 浙江销售3112946元,返奖额1831595元。
本信息若有误以公证数据为准。2020年4月21日

中国体育彩票浙江省6+1第20027期开奖信息

开奖日期:2020年4月21日 本期销售金额:1,665,320元
正选号码 特别号码
本期开奖号码: 3 4 0 9 9 4 5
本期中奖情况

奖级	本地中奖注数	单注奖金
特等奖	0注	---
一等奖	0注	---
二等奖	6注	19,193元
三等奖	109注	300元
四等奖	2,306注	20元
五等奖	32,279注	5元

77,532,921.60元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日期另行公告。
本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票浙江省20选5第20063期开奖信息

开奖日期:2020年4月21日 本期销售金额:154,666元
本期开奖号码: 01 08 11 17 19
本期出球顺序: 01 17 11 08 19
本期中奖情况

奖级	本地中奖注数	单注奖金
一等奖	5注	6,362元
二等奖	348注	50元
三等奖	5,315注	5元

本期兑奖截止日期另行公告。
本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票排列3排列5第20062期开奖信息

开奖日期:2020年4月21日
本期开奖号码: 3 1 8 8 9
本期中奖情况

投注方式	全国中奖注数	本地中奖注数	单注奖金
直选	10,331注	651注	1,040元
组选3	0注	0注	346元
组选6	74,241注	3,182注	173元

本信息若有误以公证数据为准。